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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国于1978年开始实行改革开放，那么我国对外开放的步骤依次是（　　）。

 A． 沿海开放城市——经济特区——沿海开放区——沿江开放港口城市——内地省会城市

 B． 经济特区——沿海开放区——沿江开放港口城市——沿海开放城市——内地省会城市

 C． 沿海开放区——经济特区——沿海开放城市——沿江开放港口城市——内地省会城市

 D． 经济特区——沿海开放城市——沿海开放区——沿江开放港口城市——内地省会城市

《正确答案》
D
《答案解析》
我国对外开放经历了由东向西、由点到线、由线到面、由沿海到内地的过程，即经济特区——沿海开放城市——沿海开放区
——沿江开放港口城市——内地省会城市。因此D项正确。

2、关于太阳系相关常识，下列说法错误的是：

 A．彗星的尾巴主要是灰尘和气体

 B．太阳是太阳系中最强的电磁波辐射源

 C．1个天文单位的距离为地球和太阳之间的平均距离

 D．类木行星和类地行星主要区别在公转周期的长短

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，彗星是指进入太阳系内亮度和形状会随日距变化而变化的绕日运动的天体，分为彗核、彗发、彗尾三部分。彗核
是彗星最中心、最本质、最主要的部分，一般认为是固体，由石块、铁、尘埃及氨、甲烷、冰块组成。彗尾被认为是由气体
和尘埃组成。彗发是彗核周围由气体和尘埃组成星球状的雾状物。

B项正确，太阳辐射是指太阳以电磁波的形式向外传递能量，太阳是太阳系中最强的电磁波辐射源，也是唯一常态化发出可见
光的天体。

C项正确，天文单位是天文学中计量天体之间距离的一种单位，1个天文单位指的是太阳到地球的平均距离，以A.U.表示，其
数值为1.5亿千米。

D项错误，类地行星是以硅酸盐石作为主要成分的行星，体积小，密度大，自转慢、卫星少，属于类地行星的有水星、金
星、地球、火星；类木行星主要由氢、氦、冰、氨、甲烷等物质组成，体积大、密度低，自转相当快、卫星较多，还有由碎
石、冰块或气尘组成的环系。属于类木行星的有木星、土星、天王星、海王星。因此类木行星和类地行星主要区别在主要成
分不同。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、甲、乙二人携带炸药去水库僻静处炸鱼，甲在岸边准备往水中掷炸药时，不慎引起爆炸，将乙炸死，自己也受重伤。则甲的行为如何定性？
（　　）

 A． 过失爆炸罪

 B． 过失致人死亡罪

 C． 意外事件

 D． 非法捕捞水产品罪

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，过失致人死亡罪，是指行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免造成的他人死亡，剥夺他人生命权
的行为。炸药爆炸将乙炸死，甲的主观心态是因为疏忽大意没有预见，其行为构成过失致人死亡罪。

4、下列选项中的个人所得，可以免纳个人所得税的是（　　）。
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4、下列选项中的个人所得，可以免纳个人所得税的是（　　）。
 A． 残疾人士所得

 B． 财产转让所得

 C． 偶然所得

 D． 保险赔款

《正确答案》
D
《答案解析》
《个人所得税法》第四条规定，下列各项免纳个人所得税：①省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军军以上单位，以
及外国组织、国际组织颁发的科学、教育、技术、文化、卫生、体育、环境保护等方面的奖金；②国债和国家发行的金融债
券利息；③按照国家统一规定发给的补贴、津贴；④福利费、抚恤金、救济金；⑤保险赔款；⑥军人的转业费、复员费；⑦
按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费；⑧依照我国有关法律规定应
予免税的各国驻华使馆、领事馆的外交代表、领事官员和其他人员的所得；⑨中国政府参加的国际公约、签订的协议中规定
免税的所得；⑩经国务院财政部门批准免税的所得。因此D项正确。

5、小王最近购买了一辆家用轿车，他对机动车交通事故责任强制保险（以下简称交强险）的认识错误的是：

 A．交强险在全国范围内实行统一的责任限额

 B．交强险对本身车辆因事故受损产生合理修理费用应予赔付

 C．只有投保交强险，小王所购买的轿车才能合法地在道路上行驶

 D．交强险下一年所需要缴纳的保险费与往年发生的赔付次数有关

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十三条第一款规定：“机动车交通事故责任强制保险在全国范围内
实行统一的责任限额。责任限额分为死亡伤残赔偿限额、医疗费用赔偿限额、财产损失赔偿限额以及被保险人在道路交通事
故中无责任的赔偿限额。”

B项错误，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十一条第一款规定：“被保险机动车发生道路交通事故造成本车人
员、被保险人以外的受害人人身伤亡、财产损失的，由保险公司依法在机动车交通事故责任强制保险责任限额范围内予以赔
偿。”因此，交强险不赔付车辆的维修费用。

C项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二条第一款规定：“在中华人民共和国境内道路上行驶的机动车的所
有人或者管理人，应当依照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定投保机动车交通事故责任强制保险。”

D项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第八条规定：“被保险机动车没有发生道路交通安全违法行为和道路交
通事故的，保险公司应当在下一年度降低其保险费率。在此后的年度内，被保险机动车仍然没有发生道路交通安全违法行为
和道路交通事故的，保险公司应当继续降低其保险费率，直至最低标准。被保险机动车发生道路交通安全违法行为或者道路
交通事故的，保险公司应当在下一年度提高其保险费率。多次发生道路交通安全违法行为、道路交通事故，或者发生重大道
路交通事故的，保险公司应当加大提高其保险费率的幅度。在道路交通事故中被保险人没有过错的，不提高其保险费率。降
低或者提高保险费率的标准，由国务院保险监督管理机构会同国务院公安部门制定。”

本题为选非题，故正确答案为B。

6、行政监督是指行政系统内外监督主体对行政组织及其工作人员的（　　）。
 A． 所有行为所进行的监察

 B． 行政行为所进行的监察

 C． 非职务行为所进行的监察

 D． 非行政行为所进行的监察

《正确答案》
B
《答案解析》
行政监督有狭义和广义之分。狭义的行政监督是指行政机关内部上下级之间，以及专设的行政监察、审计机关对行政机关及
其公务人员的行政行为所进行的监察。广义的行政监督泛指执政党、国家权力机关、司法机关和人民群众等多种社会力量对
国家行政机关及其公务人员的行政行为所进行的监察。因此B项正确。

7、人类面临移植组织、器官短缺的实际困难。转基因动物的问世给人类带来福音。科学家们首选的利用转基因技术为人类提供异种器官移植供
体的动物是（　　）。
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